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Kéziratokat vissza nem adunk.

Enyhült a censura.
A.cenzúra nem lett teljesen meg

szűntetve. de a napokban megjelent kor
mányrendelet lényegesen enyhítette.

A rendelet a cenzúra jog gyakorlását 
kivette a katonaság kezéből és a várme
gyei prefektusok elnöklete alatt működő 
bizottságokra ruházta.

Nem szabad áliamellenes, lázitó, osz
tály ellenes és izgató-cikkeket írni. Nem 
szabad a hadsereg érdekei ellen írni.

A belpolitikáról szabadon lehet írni, 
a kritikát is szabadon lehet gyakorolni.

Meg lett engedve a színes demokrata 
es szociáldemokrata lapok kiadása és ter
jesztése, azonban minden kolportáge jog
gal bíró lapból annak árusítása előtt egy 
példánya a' vármegye prefektusának be
küldendő.

A hírlapárusítók helyesen teszik, ha 
megállapodnak, hogy az árusitá'sia kerülő 
lapokból melyik árusító mely napon, vagy 
mely héten szolgáltat be egy-egy példányt 
a prefektus úrhoz,1 mert felesleges, hogy 
ugyanazon lapból minden árusító egy-egy 
példányt beküidjön.

A prefektus ur az uj ceusorokát már 
ii is nevezte, kik működésüket már meg 

is kezdették.

A választási
harcok megkezdődtek Tordaaranyosvár- 
megyében is.

Úgy az Averescu' párt, mint a nem
zeti párt mar több helyen számos és na
gyobb gyűlést tar ott.

Egyik -párt sem hozta még várme
gyénkben nyilvánosságra jelöltjeinek név
sorát.

A választásokkal kapcsolatban a 
kormány elrendelte á választási névjegy
zékek sürgős kiigazítását. A hatóságok 
kötelesek hivatalból összeírni a választó
kat Az ily módon elkészített választói 
névjegyzék i. hó 13-ig feltétlenül össze
állítandó és május 13-tól 17-ig közszem
lére kiteendő.

Az cs zés községek és közigazgatási 
hatóságok megkapták az ez irányú ren
delkezési.

A választók összeírása már a legtöbb 
helyen meg is kezdődött.

A választó kerületek uj beesztásáról 
is megérkezett a rendelet a prefektushoz.

Tordaarsnyos vármegyében 4 kerü
lői lesz :

1. Az alsójára!,
2. Topánfalva!, melyhez fog tar

tozni a torockói is.
3. A marosludasi, a melyhez fog 

tartozni a felvirci járás is.
4. A tordai, Torda várossal és a 

iordai járassa! együtt.
2 szenátor választó kerület lesz. A 

tordai és a topánfaivai.

A két párt harca elé nagy érdeklő
déssel néz az egész vármegye közönsége.

A munkásság még nem döntött vég
leges állásfoglalása tekintetében, mert a 
szociáldemokrata párt kolozsvári vezető
sége egy hosszabb táviratban fordult 
Aveiescu miniszter elnökhöz a cenzúra és 
az ostromállapot megszüntetése végett.

Beszélgetésem egy fűszállal.
Kis vékony fűszál bollingat mellettem 
Zöld köntösében, egy nap reggelén. 
E fűszálat azonnal megszerettem, 
8 ő is nyájasan mosolygott félém

S a kis fűszál.igy kezdett el beszélni: 
Oh, mond, bennem megismered magad? 
Tudsz-é, mint régen, aképpen remélni, 
Mikor édes volt minden pillanat.

Jól látom, most a vénség útját járod, 
S nem Elysíumnak virányait.
Hogy szép tavaszod eltűnt: úgy-é.bánod, 
8 hogy szürkék lettek rozsás álmaid.

Latod, hogy bennem mint virul az elei. 
Aképp virulok, hogy jobban se, kell. 
Hő ápolóm a gondos szép természet, 
Mely engemet is magához ölel.

Boldog vagyok; a jóból kijut, részem. 
A fülmile mellettem is dalol . . . 
De észreveszem: untat a beszédem. 
Azt kérdem hát: miről ábrándozol.

És a kicsiny fűszálhoz így szólottám: 
Te most éled a reményék korát
Ily boldog, hidd el, egykor én is voltam ; 
De elvesztette szivem-mamorát.

Ne sírj, ha megmondom az igazságot: 
Most virulsz ; de majd „köró" lesz neved. 
Elvesztesz te is minden édes álmot, 
S csak az emléke marrd meg neked.

S a kis fűszál nekem így replikázott: 
Hogy mi lesz sorsom, azt nem kutatom. 
Én is élvezem most az — ifjúságot;

A gondokat hát későbbre hagyom.
Nagy Albert.

Az áruforgalom szabályozása.
Korlátlan kocsi- és darabárufergaíom.

Egyik kerékkötCjeként ismeretes a 
ve suli szállítás nehézsége a szabadkeres
kedelem megindulásának és a közlekedési 
és szállítási mizériáktól! felelem nem egy 
kereskedőt riasztott vissza a hosszú és 
veszedelmes áiubeszerzo uitól. Inkább 
drágábbért vette itt helyben és ezzel be
ékelt még egy láncszemet a kereskedelem 
lebonyolítói közé. Ami az áruk 10—25% ■ 
os drágulását vonta maga ntán. Eddig a

hidegek, a fütetlen kocsik visszariasztották 
kereskedőink nagyrészét, ma azonban a 
tavasz meleg sugarai munkára ösztökélnek 
mindenkit, aminek lehetőségét és remé
nyeit nagyban fokozza az április 15-én 
kiadott üzletvezetőségi rendelet. „

A rendelet a következő:
Április hó 15 étő! kezdődőié? a ko

lozsvári, aradi és temesvári üzletvezeíősé- 
gek és a. szatmári' forgalmi főnökség te
rületén úgy a kocsirakományu, 'valamint 
a darabáruforgalom korlátlanul felvétetik. 
Hogy pedig a korlátlan .áruforgalom fel
vétele által az eddigi hosszas korlátozá
sok folytán feihaimezódott áruszállitmá- 
nyoknak fuvarozásra.való tömeges elválla
lása következtében újabb torlódások ne 
fordu'janak elő, az összes üzlet vezetősé
gek területére nézve. egyaránt kötelező 
alábbi ideiglenes jellegű intézkedések lép
nek élétbe.

■ 1. Darabáruk.

a) Személyvonattal csak utipodgyász 
é?szállító vevénnyel elszámolt áruk, (élel
micikkek, tej és'ennek termékei és üres 
göügyöletek) szállíthatók. Expressáruk szál

lításra nem vehetők fel.’ Személyvonatok
hoz sem teher, sem gyorsárut gyűjtő ko- 
'csik nem adhatók.

b) Vegyesvpns.tokkal gyorsáru gyüj- 
tőkocsik közlekednek. Gyorsáruként szál
lításra egyes darabonként 100 kg.-nál na
gyobb súlyú, avagy terjedelmes áruk nem 
vehetők fel. : -

e) Tehervonatokkal gyűjtőkoesikban 
úgy gyors, mint teher darabáruk kivétel 
nélkül ssáilithatók. Gyofsárukra Aézve a 
darabonkénti 100 kg-os súlyhatár az igy 
továbbításra kerülő áruknál is fenntar
tandó.

2. Kocsirakományu áruk.

Kocsirakományu áruk úgy a gyors, 
mint leherárukéní korlátlanul Só^.i'iu.-:itók 
azzal a megszorítással, hogy a feladók 
rendelkezésére bocsátott kocsik hétfő, szer
da, péntek és szombati napokon rakhatók

A hétnek többi napjait a vasút a 
berakott aruk továbbításának lebonyolí
tására használja fel.

Külföldre feladásra kerülő árukat 
csan a tél adtai a kocsi megrendelésekor 
felmuta'an'dó kiviteli engedély alapján sza
bad felvenni és külföldre feladott szállít
mányokra utólagos rendelkezés nem adható.

Egyúttal közli az igazgatóság, hogy 
a kolozsvári üzletvezetőség vonalán levő 
Akóaklos, Aranyosion^ és Bisztra állo
mások le vannak zárva, ezekre árui fel
venni nem lehet.

A szállításokra vonatkozó eddig ki
adott összes korlátozások érvényüket vesztik

Háry &. Szarka divatáruháza Turda. a
Négy mennyiségű árut sikeiült autón szállitni, francia voal ere.ton K 80.55, sötét ere- Q 
torok coiper K 98.20, Lepedő vásznak—175 2C0széles234K, Szövetek, ruhavasz- .. 
rak, greiÁdírok, batisíok, harisnyák, matrac gradli, bútor szövetek, cérnák, szabó El 

kellékek, paplan glotok. Szabott árak. Szolid kiszolgálás.

Friss tejoltó 
kapható:

J. Eszényi cégnél.
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Revizorain! scoiar al iudetului Turda-Aries.
Nr. 614—920.

Körrendelet valamennyi állami elemi 
iskolai igazgatósághoz

A vallás- és Közoktatásügyi ■ Főnök 
ur 11018—919. VI. sz. rendelete alapján 
értesítem, hogy a földmivelésügyi Resort 
4021/A. B 173 szám alatt közölte, misze
rint a Közoktatásügyi Resortnak az isko
lai kertek létesítésére irányúié jogos kí
vánságai teljesülni fognak, az &gf árreform 
36. fejezetében foglalt rendelkezések ér
telmében 1

Az igazgatóság legyen figyelemmel 
arra, hogy a fent említett célra kérjen 
földet.

Turda, la 15 Apiil 920
T. Rosti 

revizor scoiar.

Tudnivalók a vasúti menet
rendről és áru szállitásról

I Menetrend, a) A h. é. v-ou. A Tor» 
da Abrudbányai vonalon a személy for
galom í hó 15 tői kezdve ismét felvétetik, 
és pedig nem másodnaponkénti hanem na- 
ponüénd közlekedéssel közlekedik minden 
nap Tordatól Abrudbányáig a 8912 es mely 
indul reggel 8 órákkor és Abrudbáayától 
Tordáig a 8911-es mely érkezik délben 12 
óra 20 pkor.

b) A fővonalon 1. közlekedik Tordá- 
töl Aranyosgyéresig a 7911-es mely indul 
3 óra 54 p-kor éjjel. Ezen vonatnak Ara
nyos Gyéresen csatlakozása egyirányúan 
sincs 2. közlekedik Tordától Aranyos Gyé- 
resig a 7915 ös mely indul 12 óra 30 p kor 
Ezen vonat csatlakozást nyer Aranyossyé- 
reeen az 507 es Bucurest Nagyváradi 
gyors torjaihoz, az 513 as Brassó Nagy vá
radi szecaélyvönathoz, az 514-es Nagyvá
rad Brassói személyvonathoz és az 508 as 
Nagyvárad Bucuresti gyorsvonathoz 3. 
közlekedik Tordacói Aranyosgyéresig a 
7967-es iskola vonat mely indul este 18 
órákkor. Ezen vonatnak Aranyosgyéresen 
csatlakozása van az 572 es kolozsvár Tö- 
vissi vegyes vonathoz. 4. közlekedik Ara
ny Osgy éréstől Tordáig a 7966 os mely ér
kezik reggel 7 óra 30 p kor. Ezen vonat 
Aranyosgyéresen egy vonathoz sem csat
lakozik. 5 közlekedik Aranyosgyérestől 
Tordáig a 7918 as mely érkezik délután 
14 óra 25 p kor. Ezen vonat hozza be 
Aranyosgyeresről az 507-es Bucuresti gyors 
513 a» Brassói személy és 514-es kolozs
vári személyvonat utaesait. 6 közlekedik 
Gyérestül Tordáig a 7920 as mely érkezik 
19 óra 30 p-kcr. Ezen vonat hozza be 
Aranyosgyéresről az 50^ as kolozsvári 
gyorsvonat utassait.

II. Áruszállítás, a) Személyvonatokkal 
csak úti podgyász és szállító vevénnyel 
elszámolt áruk mint élelszer cikkek Tej 
es annak termékei es üres göngyöletek 
szállíthatok. Személyvonatokhoz Express 
aruk száLitásra nem vetetnek fel. b) Gyors 
árukénti szállításra egyes darabonként 100 
kilogrammá! nagyobb su'yu avagy terjedel
mes áruk nem vétetnek fel c Koestrako 
maayu aruk korlátlanul szállíthatók azzal 
a megszorítással hogy a feladók rendel
kezésére boésájtott kocsik esA Hétfőn, 
Szérdár, Pénteken és Szombati napokon 
rakhatok meg. d) Kocsi megrendelések 
csak írásban fogadhatók el. ei Külföldre 
feladásra kerülő arukhoz kiviteli engedély 
előzetes bemutatása szüisrges. fi kivételes 
intézkedésekért a szállító feleknek az állo
más főnökség u*ján írásban kei! az üzlet

vezetőséghez fordulni, honnan az elintézés 
táviratilag fog az állomás főnökséggel kö- 
zbltelni.

Tuida,' 1920 április 15.
Halmi állomás főnök.

HÍREK j®
— Május hó 10-én (hétfőn) hivatalos 

ünnep lesz. Ezen a napon az üzletek zárva 
tartandók és a munka is szünetel.

— A városházáról. A polgármester 
elrendelte a polgári biztosoknak, hogy na
ponta délelőtt 7—9 óráig állandóan tar
tózkodjanak a részükre kijelölt hivatalos 
helyiségben, hogy a közönség ezen idő 
alatt elintézhesse azon ügyeit, a melyek 
a polgári biztosokhoz tartóznak.

A városi iktatóhivatal beadványokat 
ezentúl naponta déli 12 óráig fogad el.

— A vasúthoz vezető járda — készül. 
Nem ábránd, nem vizió, nem Ígéret többé 
ez, hanem komoly valóság, tapasztalható 
tény. A tíz éves sóvárgás, lapunk majd
nem állandó rovatának örök interpelláeiós 
tárgya végre-valahára csakugyan megva
lósul. Ujjongó örömmel szegezzük le ezt 
a fontos, nagyhorderejű heti krónikát: 
lesz tehát mégis- járdánk a vasukhoz. Közel 
s távol mindenki, a ki úszta, gázolta már 
eleget a sarat a vasúthoz és onnan való 
járásban, bizonyára velünk együtt örül, 
tapsol ennek a hirnes. Mert csakugyan 
valóság, hogy készítik a cement (beton) 
járdát a vashidtói a-vasúti állomásig s 
már egyharmada készen is van s előre
láthatólag május közepére készen lesz az 
egész járda. No hála az Égnek, csakhogy'' 
csudák is történnek: ezt is megértük 1

— Az aisójarai főszolgabíró Gósa 
Aurél állásáról lemondott. Lemondását a 
vármegye prefektusa még nem fogadta el 
s utasította, hogy hivatalát további intéz
kedésig vezesse.

— . Táblái ítélet a földgázrobbanás 
ügyében. LAz örökké emlékezetes 1917.’ mar 
cius 26 iki földgázrobbanás bűnügyi aktái 
a kolozsvári kir. ítélőtábla felebb viteli ta
nácsa előtt múlt hó 29-én tartott tárgya
láson végkép lezárultak. A katasztrófából 
kifolyólag gondatlanságból okozott 13 rend
beli emberölés és 8 rendbeli súlyos testi 
sértés vétsége miatt vád alá helyezett 
Blaskó Pák mérnököt a tábla Ítélete telje 
ser. rehabilitálta, felmentése ezen ítélet 
alapján jogerőssé vált, míg a másik vád
lott, Albrecht szerelő -r- a ki különben 
jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik — 
bűnösségéért a vizsgálati fogság idejével 
szintén jogerősen levezekelt. Ezzel kap
csolatban a kártérítési perek egész hal
maza, melyek kü önféle változatokban az 
államkincstár, az Auer cég, a Tordai Föld
gáz R.-T., a Tors éa Ormai cég, valamint 
Blasko mérnök eben irányulnak, letárgyal
hatok lesznek. Érdeklődte várjuk ezen 
polgári perek sorsát.

— Tégla gyártás. Cserkesz ki A. tégla 
gyártó telepen újólag megiudut a gyártás 
és nagymennyiségű kitűnő téglát gyárt a 
telep.

— A Bányafürdő f. hó 9 én megnyí
lik. Szobákat elő egyezni a Bányafürdő 
pénztáránál lehet

— Háborús kár előlegeket — a köz
hírre tett hivatalos hiideimány szerint — 
felsőbb rendelet folytán további intézke
désig senkinek sem adnak.

— ö kell fogadni az ezreseket. A 
pénzügvmiaiszterium államtitkári hivatala 
legközelebb rendeletet bocsát ki. melyben 
kötelezővé teszi az ezer és tízezer koro
nások elfogadását.

. — Hirdetmény. Felsőbb rendelet foly
tán felhivatnak mindazon 1881 —1893 évek

ben született egyének, a kik katonai szoL 
í gáláiból már leszereltek, vagy bizonytalan 
I időre szabadságolva lettek, hogy a birto- 
• kukban levő állami katonai ruhákat és 
Í egyéb felszerelési tárgyakat 10 uap alatt 
; szolgáltassák be azon ezred, vagy csapat- 
I test parancsnokságához, mely őket lesze

relte, va?y ejszabadságolta. A tárgyak át
adása előtt kimosandók, • kitisztitandók és 
megjavitandÓK. Az átadott tárgyakról miu- 
denki nyugtát kap A ki ezen rendeletnek 
eleget nem tesz, kényszer munkára büu- 
tettetik. Turda város Tanácsától.

A Városi mozi úgy vezette be már 
régebb az e'őadásokat, hogy kedden és csü
törtökön is tartott előadást a közönség ér
dekében hogy a ki vasárnap és szombaton 
nem mehet eí, úgy akkor láthassa a széf 
filmeket; de tekintve hogy a filmek mai 
árai nagyon magasak és a közönség gyé
ren látogatja a kedd és csütörtöki előadá
sokat sőt a szombatit is, épp ezért újólag 
kéri a közönséget högy minél számosáéban 
látogassák a hétköznapi előadásokat, mert 
ellenkező esetben kénytelen lesz a kedd, 
és csütörtöki előadásokat beszüntetni, mer", 
az ezen estélyeken járó nagy kiadásokat 
nem tudja máskép fedezni az Igazgatóság.

— Triska J. zongora^yaros jó hango- 
lőja és javítója megérkezett és megkezdte 
zongora hangolási és javítási munkálatai^ 
címeket kér leadni Füssy J. könyvkeres
kedésébe.

— Tisztek sorozása A kolozsvári 
hadkiegészítő parancsnokság intézkedése 
szerint a Tordán május 15 éo és 16 áa 
megtartandó sorozáson azon 1897, 1898 és 
1899 évbeli születésű ifjak is kötelesek 
eiőallajii, akik eddigi katonai szolgálatukkal 
valamely tiszti rangot értek el, illetve vi
seltek. A sorozáson kötelesek bemutatni 
leszerelési igazolványaikat.

Azok akik ne n szolgáltak a román 
hadseregben és nincs leszerelési igazolvá
nyuk és eddig nem kérték felvételüket a 
romái hadsereg tartalékos tisztjei közzé : 
kötelesek rendes katonai kötelezettségeik
nek eleget tenni.

Azok a kik tartalékos —tiszti— fel- 
vételüket kértek: ennes elismerését igazoló 
okmányait kötelesek bemutatni a sörözi 
bizottságnak.

— 150.000 korona értékű ihítóiag lo
pásból eredő ezüstnemüt talált Szilágyi 
Ferenc alkapitány és Darabont György 
detektív egy főtéri asszonynál U. Gy.-né- 
nél. A nyomozás . órán megállapítást nyeri, 
hogy állítólag egy mozdonyfütő vasutas 
is részes a dologban- s hogy a megkerült 
ingóságok csak egy részét képezik az el
tulajdonított tárgyaknak. A nyomozás eré
lyesen folyik tovább.

— Lopás. Székely Miklós mészáros
tól április hó 10 — 11 közötti éjjel nyílt 
helyről elloptak 4 drb nyers marha bőrt. 
A tettes megkerült I. István mészáros-se
géd személyében. a ki a bőröket egy tí
márnak eladta. Közben azonban a dolgot 
meggondolta és elvitte N. F udvarán levő 
istállóba a bőröket, hol a rendőrség meg 
is találta azokat. A nyomozást Darabont 
György detektív vezette.

— Ipsri gépek kiosztása A kolozs
vári keröskedeiim és iparkamara köztu- 
domásra hozza, hogy értesül se szerint a 
bucaresti kormány ipari gépeket és szer
számokat fog olcsóbb Áron az ipari ter
melők között kiosztani. A kamara szük- 

; ségesuek tartja erre elökeszülni és ez ok
ból felkéri az iparosokat, gyárosokat, hogy 

1 jelentsék be a pontos meretex közlése 
mellett, hogy mi yen és mennyi darab 

j gépre, gépré-:zre, szerszámra stb. volna 
szükségük.

Friss tejoltó
érkezett

Gs. Mike Márton
,V É D A N G Y A L* 

GYÓGYSZER- 
TÁRÁBAN

Szarvasmarhák, juhok, kecs
kék rüheseége ellen: Cre- 
olin féregpor, tetü- 
kenőcs és szappan.
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— Érdekes eset történt a tóién a 
Szentjános nevű szőlőhegyben, Egy ott 
levő házba bement egy V. Gy. nevű fiatal 
katona. Szemet vetett a házi gazda fiatal 
feleségére. Hogy az asszonyt megkaphassa 
hirtelen reávetette magát a férjre s a ve
le vcdt társával együtt megkötözték, ne
hogy a kötelék feloldozható legyen, hoz
zákötötte társához. Az asszony nem ellen
kezett. V. Gy. a megkötözött férjet a fai
rói levett feszületre megeskette, hogy el
lene az asszonyon elkövetett erőszak miatt 
nem tesz feljelentést. A dolog azonban 
kitudódott, s a rendőrség az esetet le is 
tárgyalta, azonban az ügynek komoly foly
tatása rém lesz, mert a tettes a férjet 
reá bírta arra, hogy ez végre is megbo
csátott az erőszakos embernek.

— Ítélet a Caii'aux pörben Az a vád, 
amiben Cailíauxt bűnösnek mondották ki, 
azt állapítja meg,' hogy a volt miniszter 
elnök összeköttetést tartót fenn az ellen
séggel. A büntetés kiszabásánál súlyosbító 
körülményeket hoztak fel az ítéletben s 
az'egyéves maximumnál nagyobb bünte
tést alkalmaztak : három évi fogházra 
ítélték, mert ennél hosszabb ideje, hogy 
vizsgálati fogságban van Büntetésébe be
számítják a vizsgálati fogságot és így még 
ma szabadlábra helyezik. Clemenceau po
litikai hívei között az ítélet nagy megle
petést keltett. Caillaux erőteljes politikai 
tevékenységet fog kezdeni.

— Tábori vasút- és hidanyag kiosztás. 
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekelt ipartulajdonosok tudomására 
hozz?, hogy a leszerelés folytán felesle
gessé vált tábori vasút anyag és hidanyag 
kerül kiosztásra. Ez aayagok csakis a köz
vetlenül igénylőknek adatnak el a keres
kedelem kizárásával. Felhívjuk az érde
kelteket, hogy igényüket a Kamaránknál 
személyesen jelentsék be, mert csak itt 
tudható meg a rendelkezésre álló anyag 
meny lséé e. és ára

Szabados Gvőző kereskedelmi ügy- 
nöksfge Torda-Str. Cheorge Bariján 46. Ben
zin, nyersolaj, gépolaj, ásványolaj, dieselolaj 
petróleum, valvolina cisternákban bármely 
állomásra szállítva nálam megrendelhető. 
Szántó legelőjoggal, gyümölcsös, szőltó, 
ház eladó. Ebédlő, háló és konyhabútor 
eladó, nálam megtekinthető 

ÖB] KÖZGAZDASÁG ie

A Tordaaranyos vármegyei Gazdasaga 
Egyesület hivatalos közleményei.

Rovatvezető: Török Sáliul.
— Biztosítsunk jégkár és fagy ellen. 

A korán beállott meleg időjárás a termé
szetet rohamos fejlődésnek indította. A 
gyümölcsfák már elhullatták virágaikat 
közel az idő, amikor a vetések is annyira 
fejlődnek, hogy esetleges jégverések azok
ban kárt okozhatnak. A szélsőséges idő- 
járás miatt késői fagyoktól is tarthatunk. 
Felhívjuk azért tagjaink figyelmét a jég
kár és fagy elleni biztosításokra. A bizto
sításokat legolcsóbban és legelőnyösebben 
a Gazdák Biztosító Szövetkezetének ko
lozsvári Vezérképviselőségénél lehet meg
kötni.

— Szőllős gazdáink figyelmében 1 El
érkezett az első permetezés ideie. Amíg 
napos idők járták nem mutatkozott a pe- 
ronespora, de a ködös, esős idők beáiiá- 
val gomba .módra fog szaporodni. Perme
tezzük szőllőinket addig míg nem lepi meg 
a betegség, mert azután csak káros hatásá
ban csökkenthetjük, teljesen ki nem irt 
hatjuk. A szükséges rézgálicot a Várme
gyeházán lehet beszerezni.

— Ménlovak Tordán. Értesülésünk 
szerint az egész vármegyében csakis a 
tordai ménállomáson lesznek mének, a

megye többi állomásait az idén sem tud
ják beállítani. Egy fedeztetés dija 250 K 
és 3 (három) véka zab.

— Tavaszi jégeső. A hetekig tartó 
száraz időjárást kedden délután egy áldá
sos tavaszi zápor váltotta fel. A hőmér- 
ségiet hirtelen sülyedése jeget hozott ma
gával, mely szerencsére, hogy bő esővel 
vegyest esett nem okozott nagy károkat. 
A szőllős gazdák érzik néhol káros hatá
sát, mert a bőtermést jósló szőlőfürtöket 
sok helyt letörte.

— Eladó. 415—415 /-öl szántóföld 
(beltelék) a vasútállomás közelében.

2 drb. kévekötő, 2 drb marokrakó 
arató gép.

2 drb. Szimmenthaii bika. Értekez
hetni a Gazdasági Egyesület titkári hiva
talában. (Weress ház).

— Méhészeti eszközök és felszerelési 
cikkek kaphatók a tordai Hangya szövet
kezetben. Egyelőre raktáron vaunak : ke
rettartó ráma, Garatseprő, arcvédő, méz- 
szűrő, Hanemann rács stb. Ugyanott spe
ciális mézelő virágmagvak is kaphatók.

— 200 kg. lucernamag eladó. Ter
mészettől arankamentes, szépen tisztított. 
Cím: Borbély N. Miklós Torda, Temető
utca 5. |

— A spárga idény megkezdődött. Az 
egyesület kertészeti telepén naponta kap
ható frissen szedett spárga Városi eláru
sító helyekHangya szövetkezet és Flóra 
Antal üzletében.

Kiadó FÜSSY JÓZSEF

Közönség köre.
Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen egyetlen fiunk Sándor 
halála alkalmával különféle mádon meg
nyilatkozott altalános részvét mindnyájun
kat meglepett.

Minthogy hálánkat személyesen le- 
nohi mindenkivel szemben képtelenek va
gyunk : fogadják ezúton egyenként és 
összesen a leghálásabb köszönetünket.

Torda 1920 április 30-án.
Csonka Sándor 

és családja.

Mindazoknak, kik felejthetetlen fele
ségem elhunyta alkalmával fájdalmamat 
részvétükkel enyhítették. ezúton is mondok 
hálás köszönetét

Lukács Kálmán.

Bánya fürdő megnyitása..
Értesítjük a t. közönséget, hogy a 

tordai bányafürdő Ff, évi május hó 9-én 
vasárnap megnyitjuk. Ez alkalommal . dél
után 3 órától este 7-ig térzenét, fél 

8 tói 'reggel 6 óráig

Táncestélyt 
rendezünk. A zenét ifj. Balogh Imre ze
nekara szolgáltatja. A táncestéihez belép
ti díj 6 korona. Elsőrangú eleiekről es 
italokról gondoskodva van. Ezután minden 
csütörtökön — vasárnap és ünnepnap 
délután 3 órától cigányzene játszik.

Szíves pártfogást kérnek
A bérlők.

•) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem 
vállal a Szerkesztőség.

Tükör javításokat j 
várni és a leejobb kivitelbe készít

Kecskeméti Sándor üveg és por- ;
• celán kereskedése Torda.

K APRÓ HIRDETÉSEK-

Eladó női cipő. Egy pár uj 
magas szárú 38 as csinos női .cipő olcsón 
eladó Jeges- utca 7 szám alatt. Értekezhetni 
délelőttönként.

Lakásváltoztatás. A n. é. hölgy
közönség szives tudomására hozom, hogy 
varrodámat Str. General Dragalina 
(Rákócy u(ca) 2 szám alá helyeztem át. 
Özv. llyés Ferencné sz. Kovácsi Róza varrónő.

Eladó Bóné-féle Ház Str George 
Baritiu No. 130- (Rákos-u) JÉrtekezhetni 
Str. O. Josif (Sóskut-u.) No. 10 sz,

Eladó egy jókarban levő, kellemes 
hangú pedálos cimbalom. Cím megtud
ható Füssy J. könyvkereskedésében.

Eladó használt csolnak és karika- 
hajós, valamint ipari célokra való varró
gépek kaphatók Nagy Árpádnál Turdán, 
Piata Miháiu Viteazul No. 9 sz. Erzsébet 
szálloda.

Ügyvédi és magánirodák figyel
mébe. írógéphez másoló (indigó) szénpa- 
pir kék, lila, és fekete színben, kapható 
Füssy J. könyvkereskedésében.

Házaság. Egy jó családból való 
özvegy asszonnyal, vagy leánnyal szeretne 
meg ismerkedni házasság céljától tisztesé-, 
ges iparos. Komoly leveleket' Páska- Pál 
őrmester címére e 'lap kiadóhivatalába 
kérek.

Megérkeztek a régen várt an
gol, francia és német női divatlapok leg
újabb számai; tavaszi és nyári albumok. 
Nagy választék. Kapható Füssí J. könyv
kereskedésében.

25 év óta fennálló, jó hír
névnek örvendő „disz, templom, szoba és 
cimfestő, mázoló műhelyemet1 a n. é. he
lyi és vidéki közönség szives figyelmébe 
ajánlom. Freünd Zsigmond festő Turda, 
Str. Dr. loan Ratiu (Jósika-ntca) 21 sz. 
(Saját ház.) ’

Gyógyszerészeti . gyakornok 
kerestetik Báhffihunyadra, akár hölgy, akár 
férfi érettségizett bizonyítvánnyal bíró, 
azonnali belépésre. Románul tudó előny
ben részesül Fizetési részletek megtud: 
hatók özv. dr. Bocz Vtlmosnénál, Velits 
Ödön-u. 2 sz. 1

Egy alig használt modern gyermek 
toló kocsi és egy jókarban levő fekvő 
gyermek kocsi eladó. Cím e lap kiadóhi
vatalában.

Házvezetőnőt keresek, ki fő
zést vállal és a házi teendőkben is se
gédkezik. Cím e lap kiadóhivatalában.

e Értesítés.
Megnyílik: az Erzsébet szállodában levő

nyári helyiség és kuglizó 
vasárnap, e hő 9 én. Kitűnő poharas sör, 
hideg és meleg ételek állandóan kaphatók.

A közönség szives pártfogását kéri 2 
Lipovits Ferenc 

vendéglős.

Értesítés.
Ezutop értesítem a t. közönséget, 

hogy a néhhi Cyöngyösy Gyula szobafestő 
és mázoló műhelyét mint utóda átvettem 
s azt uj snyagoklal berendeztem s igy 
elvállalok minden e szakba vágó munká
kat a legjobb kivitelben.

A közönség szives pártfogását kéri 
Kiss Sándor

szobafestő és mázoló Calea: Ferdinand 39

lóhere magot Gazdasági gépek
veszünk bármily mepynyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk. kaphatók. Rézkézporra előjegyzést elfogad az

Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r,-t.
Piata Mihaiu Viteazul No. 28. em. „Otthon“ kávéház felett.)
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legnagyobb választékban 
legolcsóbban

Frenkel Lipótnál
Megrendelések 2 nap alatt.

Ausländer A. 
kalapgyára
Turda, Pista Maria Regina (Kossuth-1.) 3 sz.

Gyárt férfi- és gyermekkalapo
kat. Női tagál kalapok a legújabb 
divat szerint gyári árban kapha
tók. Átalakitásokat a legjutányo
sabb árban vállal.

Hirdetmény.
Tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt 

közönséget, illetőleg fogyasztóinkat, hogy 
világítási dijaikat, úgyszintén a motorikus 
aramdijakat a pénzbeszedő megjelenésekor 
pontosan fizessék ki. Semmi körülmények 
között sem tüiheijük tovább, hogy nyug
táink százával, fizetetlenül küldessenek 
további nyilvántartás céljából vissza, s ha 
Híjból terjesztetnek elő, nagyon gyakran 
megtörténik, hogy azok ismét csak fize-

Értesítés. Ezúton is értesítem a 
t. közönséget, hogy a Török és Gothe cég
től kiléptem és Sir. No. 85 (Rákóci- 
utca 85) szám alatt műhelyt nyitottam. 

| Elvállalok központi fűtés, víz- és villany-
i szerelési munkákat. Minden e szakmába 
• vágó más munkát is a legjutányosabb 
í árban gyorsan és pontosan készítek. Lelki* 
2 ismeretes, jó munkámmal a legmesszebb- 
‘ menő igényeket is kielégíthetem. Kérem uj 
; vállalatomhoz a t. városi és vidéki közönség 
, szives pártfogását. Tisztelettel Kareai 
• Sándor.

tetlenül maradnak. Ennek a jövőben nem 
szabad többé megtörténni, annál inkább 
sem, mert 1920 ápr 1- étól fogva, az 1920 
március 23 án kelt 185285 számú deerét 
rendelet alapján az állam javára világítási 
adó rovatott ki, melyet a fizetést halogató 
fogyasztókért nekünk kellene kifizetni.

Ezért tehát kényszerítve látjuk ma
gunkat, ha számláink előterjesztés után 
legalább 3 nap alatt ki nem fizettetnek, 
az áram szolgáltatást a hátralékos fogyasz
tóknál minden további nélkül megszakítani.

Saját érdekükben kérjük tehát igen 
tisztelt fogyasztóinkat, ezen hirdetményt 
tudomásul venni- s önmagukat egyszer- 
smint további költségektől megkímélni, 
miután a ki- és bekapcsolásért külön 
számlát fogunk előterjeszteni.

Tisztelettel
Torda város vil. és vízmüve.

'í rvÁRŐSI MOZI [gj

Cserkászky A.
Str. Ioan Ratiu — Jósika Miklós-utca 99.

!

Autó fuvarozási vállalat
Elvállal gumi és autó javítást 
gyorsan és pontosan. — Gumi 
és autó alkatrészeket állandóan 
raktáron tartok. Garázstulajdonos

Meíicher József Turda,
Str. Dr. Ioan Ratiu No. 6. (Jósika M.-u.

Heti műsor;
1920 május 8-án szombaton este 

8 tói és vasárnap délután 4-től és este 
8-t T A szerelem bakfisai című 
4 íelv. nagyszabású dráma.

1920 május H-én kedden és 12 én 
csütörtök este 8* tói A relytély 
című 4 felv. nagyszabású dráma

1920 május 15 én szombaton este 8 tói 
és 16-án vasárnap d. u. 4-ről és este 8-tól 
Müvészbee /ület c. 5 felv. nagy
szabású dráma

A „Rejtély2 és ,Müvésgbecsület dmü 
nagyhatású film remek összeállításban' 
mindenütt nagy hatást keltett érdekfeszirő

Meghívó.
AlóHrott mint a topánfalva! járás :ő- 

; szolgabirója ezennel meghívom a Topán- 
falvi Magyar olvasókör összes tagját, szL 

• veskedjenek megjeleni a topánfalván 1920 
; évi május hó 9-én délelőtt 8 órakor a 
• „Szilágyiféle teremben"4 ipegtartandő köz- 
’ gyűlésre. Tárgysorozat a következő:

1 . A választmány számadása.
2 Az olvasókör működésének fővő- 

; beni iránta.

Gazdák figyelmébe 1 
Szölő-permetezö gépeket a 

legjutányosabban javít

i MÁRK
{ lakatos és szerelő Piata Mihaiu Vjteazul3Ö

11 Kuglidé |
; I megnyitása |

vasárnap a Kondort-féle ven* 
i B déglőben Piata Mihaiti Vit. 15.
I i * __ |
a Gyárilag átformál, va- 

sál. fest és tisztit, 
| Tagál, Szalma, Velour, Posztó,

és mindenféle nói férfi és gyer- 
| mek kalapokat jutányos óban

K; ee a legújabb divat szerint.
I Legdivatosabb Modell női Tátrái

j S és ^?z falapok &agy raktára.
ÍMOHN NÖVÉREKTURDA, 

! _______________

Gazdákfigyeimébe.
' Ezúton is,értesít i^m a t. városi |
p és vidéki közönséget, hogy Túr- l|
í dán, a Gombo?né-féle házban. 
; a kir. adóhivatallal szemben egy 8
i Egy műszaki üz'etet j 

és irodát nyitottam, j 
Raktáron tartóm a híres 
Nagyszebeni Riger-féle 
mezőgazdasági gépe- ; 
kei, a melyekből az Ekék 

'• mar még is érkeztem s igyazbk'
• a t. vevőközönség rendelkezésére I * 

állanak. — Szives pártfogást kér í
Bugarin József 

। földgáz, villany, vízvezeték mü- g 
l szaki vállalkozó és gépműhely |

?£W------------------------Wü
LUK A GYŰLI

kereskeceimi ügynöksége.

es u'
tasztasa.

la 18 Aprilie 1920.
Dr. Vcentíu Motora mt

pr;mpretcr.
erejénél fogva, melyet világhírű mozi szí
nészek játszák teljes odaadással. Ajánljuk 
a közönség szives figyelmébe. Jegyek elő
re lefoglaihatók a mozi pénztárnál.

Tisztelettel: Az igazgatóság.

Hirdetmény. ■
Felkérjük t. Részvényeseinkéi, hogy ' 

•zivebkedjenek jegyzen részvényeik után ( 
további 25‘0 ot, vagyis részvényenként ; 
200 koronát

i e9^söbb f. évi június hó 15-éic,

a fennmaradó 25 et pedig
-egkésöbb f. évi augusztus hó 30-aig

a Torda Aranyos vármegyei takarékpénz ; 
’.árnál számlánk javara befizetni. - j 

Kebtdelmes fizetés t sexen az alap- » 
szabályok idevágó j§-ai eztrim fogunk : 
eljárni.

Torna, 1920. m-jus hó 1.
Tordai kereskecle'mi r t. igazgatósága. ’

Meghívó.
A Havasvidéki (Comercia) Takarék

pénztár R. T. közgyűlése f. év április 
15-én határozatképtelenség ogábói tartható 
nem lévén, ezennel uj közgyűlés hivatik 
össze 1920 május 23 lkának délutáni 4 
órájára az intézet helyiségében mikoris az 
alapszabályok 15 § értelmében tekintett 
nélkül a megjelent részvényesek és a letett 
részvények számára’ az előző közgyűlésre 
kitűzött tárgyak felett érvényes határozat 
fog hozatni.

E közgyűlésre a k részvényesek 
ezennel meghivatnak.

Abrudbánya 1920 április 29 én.
Az igazgatósig.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy f. e. május hó 

17-én a gazdasági iskola irodájában nyil
vános árverés tartaük, melyen eladásra ke
rül 15000 liter bor.

Igazgatóság.

Eladó: Házak: Strada Jorga 
Orbán Baláz^ utcát an 1 hold nagyságú 

3 hazheijnek aiüalniae terület, esetleg ré- 
^zekben ig. Jó 'orgalmu körcím» és íü-zer- 
áziet vasat állomástól c km.-nyíre fekvő 
kczségbeu (országút mellett) 3 szoba, 
konyha, 2 űziethelyieég, mellékhelyiségek, 

, hold kerr.y— f-ltétekk. Vasúti
aromástól 8 km. re. Országút meíiett na
gyobb területű bükk erdő kitűnő jövedel
mez' vg: alax. Szén és mészégefósre is 
alkalmas. Schunda-féle hangverseny pedá- 
los cimbalom dupla hangszekrénnyel, uj 
vaságy sodronyodé tel, jőiarbanlevő hosz- 
szu songora nagyon olcsó áron.

i A könyvtára 8 Kőiét dísz-
kötésben Dr. Gáspár Ferenc (a föld kő-' 
rül 6 kötet). Pallafe lexikona 1 kötet. 
Kossuth Lajos ohjfestményü arcképe 
13C—105. cm. nagyságban gyönyörű ara» 
nyes kere tei. ő'-.L méter fehér csipke

Egy .ex.vászon madeira terítő 
70/70 cm. nasys. Szőllő (1- 3 h.) a hangáé 
dMlőben. drh. akac szöllő karó olcsó 
áron. Eladó; Billíáxd asztal teljes felsze
reléssel jő karban. Marralyán hold be
ültetésre alkalmas szóllo 65 dro. termő 
gyümölcsfává: olcáó áron

Megrendelhető valódi kétszer főzött 
lenolaj kerce (fírniez).

Ingatlanra ronatkosó eladási és vé
teli szándékok sürgős bejelentése kéretik. 
Numár censurat de I. Murá^anu.

J«»»í »illfiywtiM k«cyn.yoaidAjában.


